

10億購疫苗



▼政府準備用十億為市民打流感針
(資料照片)



四類高危人士 免費打甲流針 50萬市民可自費注射



▲食物及衛生局局長周一嶽（左二）在記者會上表示，政府將用十億購買疫苗為市民注射，將向立法會財委會申請撥款

打肺炎鏈球菌疫苗保護期達10年 逾65歲長者接種兩疫苗

【本報訊】甲型流感在全球肆虐，政府決定增撥三億元，為六十五歲或以上長者免費注射季節性流感和肺炎鏈球菌疫苗，涉及逾八十萬名長者。食物及衛生局局長周一嶽表示，長者注射流感疫苗後，可預防感染季節性流感，並可減少長者一旦感染甲型流感後的死亡率和住院率，但現時未有具體的執行措施。

現時，政府免費為六十五歲或以上長者注射季節性流感針，但只限於院舍的長者，未覆蓋至全港。針對甲型流感的風險

，政府宣布擴大上述計劃，免費為全港六十五歲或以上長者，注射季節性流感疫苗和肺炎鏈球菌疫苗，預料有八十八萬人受惠。衛生防護中心總監曾浩輝表示，新計劃為院舍以外的合資格長者注射流感疫苗，而肺炎鏈球菌疫苗則是新增，同時注射「兩針」有助長者提高抵抗力。

周一嶽表示，免費為六十五歲或以上長者接種肺炎鏈球菌及季節性流感疫苗，對於緩和甲型流感有相當重要的作用，以及防止季節性流感如布里斯班型 H1N1、

H3N2 以及乙型流感，有助減低長者因感染甲型流感後的死亡率和住院率。

政府在採購季節性流感和肺炎鏈球菌疫苗後，將會盡快安排為長者注射。周一嶽表示，注射肺炎鏈球菌疫苗並無特定適當的時間，「有機會就應該注射」，保護期可長達十年；而季節性流感疫苗的有效期為一年，建議長者在高峰期前注射。疫苗的注射地點可以是公立或私家的醫院、診所，實施細節仍在構思當中，未有具體內容。

醫學界支持注射計劃 稱減低入院與死亡率

【本報訊】政府推出新防疫注射計劃，為四類高危人士注射甲型流感疫苗，減低甲型流感引發大規模的入院率和死亡率，並考慮由公私營醫療機構合作。醫學界普遍支持計劃，認為有助緩和疫情引發的大規模入院，但政府現時未與業界聯絡，未有具體的執行措施，如疫苗劑量分配。

醫學會會長謝鴻興表示，疫苗由政府統一負責採購，雖然私家診所、醫院難以分一杯羹，但支持新疫苗計劃，認為可以減輕疫情的影響。他透露，政府現時未有就計劃與業界溝通，交代有關的細節，因而並不清楚具體執行的情況，如公私營的劑量分配、注射疫苗的時間表。他說，只知道政府將以疫苗成本價售予私家醫院、診所，每劑成本大約一百五十元。

對於政府只向四類人士安排注射疫苗，涉及四分之一人口，是否存有不公情況。謝鴻興表示，計劃未有具體詳情，「好多東西都唔知，疫苗又有副作用」，其實存有風險。他坦言，「政府就算準備七百萬人口的劑量」，市民未必自願注射。

私家醫院聯會主席劉國霖表示，支持新疫苗計劃，但政府暫時未有接觸私家醫院，相信遲些會有更多的公佈。至於非高危人士需自費，會否令低收入人士「捱貴針」，他說，雖然政府可能有資助，但若未能填補成本，定價可能會高於成本價。他表示，會盡量收費收費，預計私家醫生收費約二百至三百元。至於疫苗有副作用，存有一定的風險，他建議醫生為合資格人士注射前，應該檢查清楚其病歷，了解是否有需要注射。他說，一旦發現病人注射後，出現不良反應，將會提供藥物治療。



▲六十五歲以上長者可免費打針
(資料照片)

美國

政府斥資1.9億美元（約15億港元）訂購疫苗，已向將生產疫苗的藥廠落定。

台灣

政府準備訂購1000萬劑疫苗，預計9月至10月期間交貨。

日本

日本疫苗商最快下月初開始生產H1N1流感疫苗。

▲五十萬市民須自費打甲流針，私家醫生預計收費約二百至三百元
(資料照片)

再增四個案 累計四十五宗 遊布吉返港男子染甲流

【本報訊】本港昨日新增四宗甲型流感個案，累計總數達四十五宗，全部均由外地傳入。其中一名人士曾與確診者同機返港，視為緊密接觸者，接受特敏福治療兩日後，最終證實感染甲型流感。衛生署表示，正了解有關的情況。

該名確診者為十五歲女童，在三藩市留學。她與家人乘國泰航空公司 CX873 航班，坐在第五十九行，在六月七日早上抵港。據悉，她的弟弟於六月七日抵港後，證實感染甲型流感，女童隨即接受全監督預防治療，並進行七天醫學監察，同日在鯉魚門公園度假村服食特敏福。她與姐姐住在油麻地白雲大廈，本周一在油麻地胸肺科診所發現發燒，由救護車送往伊利沙伯醫院隔離。

新增個案中有一名確診者流入社區。一名二十七歲女子確診者與朋友於上月二十八日至本月六日期間，曾到美國和加拿大旅遊，其後她們乘加拿大航空公司 CA007 航班，在六月七日黃昏

返港。她坐在第五十四行。她乘機場巴士返回大埔廣福村住所，翌日早上有流鼻水和咳嗽，乘的士往大埔雅麗氏何妙齡那打素醫院後被隔離。

一名三十三歲男確診者與朋友在本月四日至八日到布吉旅遊，他們乘港龍航空公司 KA213 航班，於本周一晚上十時三十分抵港，他坐在第二十六行。他於七日開始咳嗽，在健康申報表報稱有流感病徵，未能通過體溫檢測，安排救護車往瑪嘉烈醫院隔離。

另一名三十九歲在墨爾本居住的男子，與家人乘國泰航空公司 CX134 航班於本周一下午三時半抵港。他坐在第五十四行，在機上開始發燒，未能通過體溫檢測，安排救護車往瑪嘉烈醫院隔離。

衛生署正追蹤三班航機的乘客，包括 CA007 航班坐在第五十一至五十七行的乘客，KA213 航班坐在第二十三至二十九行的乘客，CX134 航班坐在第五十四至五十七行的乘客。